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3. Recap : (10
Determinanten : Geometrisch

I - =[90
detA : =Flächenänderung durch

. J
Eidet=fI

dett= ab 1

D .h ., wenn wir eine singulare Abbildung haben bzw. N(A)+203
,
dimN(A)=1 :

- A=[8] singular
Eta. 0 = 0 MF/detA=-I -

a

1

Wichtig
· detA= E

# O , Aist regular rankA=n ,
N(A)= 0

= O ,
A ist singular rankAn

· Linear auf jeder Zeile:

- e+(xA) = x detA

·

es gibt verschiedene Art und Weisen ,
wie man die Determinate berechnen kann !

E Determinanten berechnen

①singular 2. => detA = 0 Piagonal/Dreieck ... besondere Eigenschaft
-

② Etefinition (bis n =3 empfohlen

(a) = a
, (a) = ad -b

, I ab I = aei+bfg+ cah-ceg-tha-idd











5. Priorisierte Wh)
.

Complex numbers

··conjugate :

· Multiplication : zw =#tib)(c + id) = ac - bd + i(ad + bc)

⑧ Division -EntzüI Iw
-

· Graphisch :

&
↑ Forms # Im

⑨ Cartesion form : I
sing

· Polar form :

E.
· Euler formitreit
· Trigonomical formr(costtising) ,

wobei =rost , y = rsinG

git=cosO+sing



* Introduction : Eigenvalues , Eigenvectors
· Wir schauen uns besondere Vektoren v an, wobei gilt ,

dass :

NmitR ,
voAistn . .

*
· A entspricht für Vektoren spanV3 einfach einer skalren Mult . mit X

.

· Ebenfalls nice : Was passiert wenn für AJx mit =0 ?

↳ Dann ist A singular !

*# or

* Definition+Begriffe
· sei F : V-V

, Jeinx mit ) = XX mit -D !

Estein Eigenvector mit Eigenvaluex und X +0 !

⑧ I#= 0 ? A ist singular () Vektoren zerfallen in den o bzw. -spanEx] , Ax=ox=o>

Für spanax3 gilt :* Axi=Ox:-E N(A) =203

· TraceSumm T
...

+ deta
-

= (1- x)(12- x) ..... (xn-x) M1 ...,
MnEW

Bsp : A = [2] => XI(x) = (vi" 2=x) = (1 - x)(2 - x)

btw
,
A J mind. 1 Eigenwert da nach Fundamentalsatz Alg .



hat jedes Polynom Grad n genau n O-Stellen ! könnte Komplex sein

und z .
B . XA() = (i - 1)"

· geometrische Vielfachheit einsEw: u . EV des Eh
I

↑
dann nur

· algebraische Vielfachheit einetw: elfachheit der Nullstelle vom EW=Gradk mit (1: -xk 1 EW
.

* Herleitung : EW/EV finden

· Betrachte : Av=XV
,

wir suchen alle möglichen / mit v0

↳ Av= Ixv

# Av-Ixv = 0

E) (A- Ix)v = 0

M
V + 0 per Def .

=>(A-[x) muss singular sein
, damit das homogene LSE (A-IxIv=0 Lsgn hat .

Jetzt : (A-Ix) ist genau dann singular , falls ein EW ist
. Grund :

bildet (A-xI)*hier eine ganze
⑨ Gerade (Dimension)

- N(A) # E03

· Jetzt : Wir wollen
,

caso (A-Ix) singular-

Opt1 : Gauß?. -- Lieber nicht !! (2) sowas will man nicht gauben

Optin2 : Determinante !

Wir wissen(A-[x)= 0 => (A-Ix) ist singular .

-

=> Um EW zu finden
,

müssen wir die stellen von () =det(A-[x) ausrechnen .

Char-Polynom .

=> Alle EV von X
,,

sind dann folglich im N(A-Ixi)

'
S·+die Gerade

,
die wir verlieren.
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